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 ل ــــــكـــنـــــد جــــــــيــرش: ستتا  الأ لبسم الله الرحمان الرحيم الثانوية التأهيلية أيت باها 

 السنة الثانية من ستلك البكالوريا: القسم  ول الدورة الأ 3فرض محروس رقم  نيابة أشتوكة أيت باها 

1025/  1026: السنة الدراستية   ستاعتان: المدة     ريـــــــاضـــــية أ وم ــــــــــعل: الشعبة  

 قبل التطبيقات العددية )مع  التاطير   (تعطى الصيغ الحرفية

 )دقيقة  80  (  )نقط  13,00 ( فيزياءال  التنقيط
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 )دقيقة  35  ( )نقطة RC   )  4,75دراستة الدارة  :التمرين الأول 
 :والمكونة من  2ننجز الدارة الممثلة في الشكل 

  مولد مؤمثل للتوتر قوته الكهرمحركةE  

   أومي مقاومته     موصلR = 1K   

 مكثفات مفرغة حيث :   C1   = 2C2   =  C3  

   قاطع التيارK  

  t = 0عند لحظة   Kنغلق قاطع التيار 

 

 

=  u1 u2: تكتب عل  الشكل التالي   u2و    u1بين ان العلاقة بين التوترين  .2
  

     
 

 = E: تكتب عل  الشكل التالي  C1بين مربطي المكثف  u1التي يخضع التوتر  بين ان المعادلة التفاضلية .1
 

 
  

   

  
 +  

      

 
 u1 

ما هو . بدلالة برامترات الدارة   λ و Aأوجد كل من A ( 1 -      )      u1  = (t): يكتب حل المعادلة التفاضلية عل  الشكل التالي  .3

 . Aالمدلول الفيزيائي للثابتة 

:    بين ان التوتر ين مربطي الموصل الأومي يكتب عل  الشكل التالي  .4

uR (t) = E            

ل عل  صفنح uR (t)و   u1 (t)التوترين نعاين بواستطة راستم التذبذب  .5

 : 1المنحن  الممثل في الشكل 

  Eو   Aحدد مبيانيا قيمتي  2.5

ln:  اللحظة التي يتقاطع فيها المنحيان تحقق بين ان  1.5
 

 
 t1 = 𝝉  

ثم إستتنتج قيم كل   𝛕،  أحسب قيمة   t1 = 2,9425 msعلما أن   3.5

  C3و    C2و    C1من 

 

 

 

 

 

 
 

    )دقيقة  45  ( )نقطة   8,25 ( التبادل الطاقي بين المكثف والوشيعة : التمرين الثاني  
بكيفية دورية ، إلا انه في الواقع لا تبق  الطاقة الكلية لهذه الدارة  كمتذبذب يتم فيه تبادل الطاقة بين المكثف والوشيعة LCتتصرف الدارة 

 . و لك بسبب ضياع جزء منها بمفعول جول ثابتة خلال الزمن 

 يهدف هذا التمرين إل  دراستة التبادل الطاقي بين مكثف ووشيعة  وإستتجابة هذه الأخيرة لرتبة توتر كهربائي 

  التي تكون فيها مقاومة الوشيعة مهملة في الحالة التذبذبات الكهربائية 
 : 2التركيب الكهربائي الممثل في الشكل نعتبر 

  2في الموضع  Kبوضع قاطع التيار   U0نشحن المكثف تحت التوتر 

، فيمر في  t = 0عند لحظة  1بعد شحن المكثف كليا ، نؤرجح قاطع التيار إل  الموضع 

  iبواستطة جهاز ملائم ، نعاين المنحن  الممثل لتغيرات الشدة .   iالدارة تيار كهربائي شدته 

المخزونة   Emوالمنحن  الممثل لتغيرات الطاقة المغناطيسية  )1أنظر الشكل  (بدلالة الزمن 

  )3أنظر الشكل  (في الوشيعة بدلالة الزمن 

C = 8,0 .10ستعة المكثف    : المعطيات 
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  iالمعادلة التفاضلية التي تحققها شدة التيار الكهربائي أوجد  .2

 : 3و  1إعتمادا عل  الشكلين  .1

  U0وإستتنتج قيمة التوتر   LCحدد قيمة الطاقة الكلية للدارة  . أ

  Lحدد قيمة معامل تحريض الوشيعة  . ب

 
 

  وشيعة  ات مقاومة مهملة لرتبة توتر إستتجابة 

   R = 100السابقة عل  التوالي مع موصل أومي مقاومته    الوشيعةنركب 

  Tوقيمة رتبته النازلة منعدمة ودوره   Eنطبق بين مربطي ثنائي القطب المحصل توترا قيمة رتبته الصاعدة  

بين مرطي  uLبين مربطي الموصل الأومي والتوتر  uRبين مربطي المولد والتوتر    uنعاين بواستطة جهاز ملائم تطور التوتر 

 4الممثلة في الشكل   3،  1،  2الوشيعة ، فنحصل عل  المنحنيات 

 

         :في المجال  i(t)التفاضلية التي تحققها شدة التيار أثبت المعادلة  .3

          
 

 
  t   0   

 :الشكل التالي يكتب حل هذه المعادلة التفاضلية عل  .4

  )  i(t) = IP (1 -  
   

𝝉        معIP   و𝝉  ثابتتان 

 4بالمنحن  الموافق له في الشكل  uRو  uLأقرن كلا من التوترين  . أ

 IPأوجد قيمة    4ت الشكل اإعتماد عل  منحني . ب

   T tبدلالة الزمن في المجال  شدة التيار الكهربائي  يكتب تعبير .5
 

 
    

 .i(t) = Aعل  الشكل    )دون تغير أصل التواريخ (
   

𝝉   معA  و𝛕 

 = t1بين أن تعبير شدة التيار الكهربائي عند اللحظة . ثابتتان 
  

 
 . IPيكتب عل  الشكل التالي     

    ) =  = t1 i(t 

 
 

  في حالة وشيعة  ات مقاومة غير مهملة التذبذبات. 

لكن  Lأخرى لها نفس معامل التحريض  و لك بتعويض الوشيعة السابقة بوشيعة 2نعيد التجربة باستتعمال التركيب الممثل في الشكل 

  .  1بعد شحن المكثف كليا ، نؤرجح قاطع التيار ال  الموضع . غير مهملة    rمتها وامق

 للمكثف بدلالة الزمن  qتطور الشحنة  5يمثل الشكل 

 :إختر الجواب أو الأجوبة الصحيحة  .6

 :الطاقة المخزونة في الوشيعة تكون 

t1 = 5 .10قصوى عند اللحظة      . أ
-3

 ms  

t1 = 5 .10دنيا عند اللحظة    . ب
-3

 ms 

t2 = 10قصوى عند اللحظة      . ج
-2

 ms 

t2 = 10دنيا عند اللحظة      . د
-2

 ms 

المعادلة التفاضلية التي تحققها شحنة المكثف تكتب عل  بين أن  .7

 + q =0  :الشكل التالي
   

  
  

  

  
 + 2   

    

   
الدور  T0مع       

 =الخاص للدارة و   
 

  
 λ 

 = Tللتذبذبات هو    Tتعبير شبه الدور علما أن  .8
 

 
 

  
  

  

   

بالنسبة  ل    rأوجد الشرط الذي يجب أن تحققه ،   
 

 
 = T0 Tلتكون    

 ) t  )  cos:     يكتب حل المعادلة التفاضلية السابقة عل  الشكل التالي   .9
  

 
  q (t) = Q0  

   
   شحنة كونت T    عند اللحظة.    

 وأحسب قيمته  Tو     λو   Q0أوجد تعبيره بدلالة   .    Q1     يالمكثف ه

  q ( n T )إستتنتج  تعيير    ثم   q ( n T ) =  Q0      يكتب عل  الشكل التالي    t    =  nTعند اللحظات    q (t)بين أن تعبير   .20

 عدد صحيح طبيعي  غير منعدم  nحيث  n و  Q0و   Q1بدلالة  

الطاقات الكهربائية الكلية   Enو   .....و     E1و      t = 0بالطاقة الكهربائية الكلية المخزونة في الدارة  عند      E0نرمز ل    .22

و    E0بدلالة     tnعند اللحظة     En، اوجد تعبير      tn  =  nT.......و    t2 = 2Tو      t1  = Tالمخزونة في الدارة عند لحظات  

Q0    وQ1  و   n  

 %ب   أشبه الدور ثلاثةنسبة الطاقة المبددة بمفعول جول بعد مرور    r إستتنتج  .21
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 )دقيقة   40 ( )نقطة  7,00 ( كيمياءال    التنقيط
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 PHياس صودا بقال بواستطة  اللبني  الحمضمعايرة :  لث التمرين الثا 
،  CH3-CHOH-COOHتدريجيا إل  حمض اللبني  و الصيغة ( اللاكتوز)بفعل تأثيرات المخمرات اللبنية يتحول ستكر الحليب 

M=90 g.molكتلته المولية  R-COOHللتبسيط نرمز لهذا الحمض ب 
-1

 . 

R-COOهي   اللبني  مزدوجة الموافقة للحمضال 
-

   / R-COOH     

 .كلما كان الحليب طريا كلما كانت كمية الحمض اللبني الموجودة في حليب معين صغيرة ،

مناستبة  ةإقتراح تقني ، أياضية علوم ر السنة الثانية بكالورياطلب الأستتا  من تلاميذ ، الثانوية التاهيلية أيت باها بأثناء الأشغال التطبيقية 

لة وطلب منهم الإجابة عن الأستئ . ومعرفة ما إ ا كان الحليب طريا ام لا  في عينة من الحليب ةلتحديد كمية الحمض اللبني الموجود

VA=20 cmنضع   : التالية ةبعد إقتراحهم التقنيأستفله  واردةال
 3

ونضيف تدريجيا محلولا لهيدروكسيد الصوديوم . من الحليب في كأس  

CB=0,05 mol.Lتركيزه 
-1

الخليط بدلالة   PHالخليط عند كل إضافة ، يعطي المنحن  الممثل في الشكل أستفله تغيرات  PHنقيس .    

 . حجم محلول الصودا المضاف

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حدد مبيانيا نقطة لتكافؤ .2

  أكتب المعادلة الحصيلة للتفاعل الذي يحدث أثناء المعايرة .1

 الجدول الوصفي لهذا التفاعل ء أنش .3

 للحمض اللبني في عينة الحليب ، ثم استتنتج كتلة الحمض اللبني الموجودة في لتر واحد من العينة CAأحسب تركيز  .4

 ) PH = PKA  -  Log ( 1  -   ةأثبت العلاقة  التالي.       VBE      VBإضافة الحجم  عند .5
   

  
  

عند    PKAلة    ب بدلا PH حدد   .6
   

 
 = VB     ثم إستتنتج قيمةPKA 

 علل جوابك ،الملونة التالية ، حدد الكاشف الملون المناستب الذي يمكن استتعماله في المعايرة السابقة  من بين الكواشف .7

 

أخضر  أزرق البروموتيمول أحمر الكريزول الفينول فتالين الكاشف

 البروموكريزول

 5,4-3,8 7,6-6,2 8,8-7,2 9,5-8,2 منطقة الانعطاف

 

فق الحموضة اتو  °1D، بحيث  °Dونرمز لها ب   (Dor nic)" درجة دورنيك" يعبر عن حموضة الحليب ب  في الصناعات الغدائية ،

 من الحمض اللبني في لتر واحد من الحليب  0,1gالتي يسببها وجود 

 أحسب درجة الحموضة لعينة الحليب المدروستة ستابقا .5

هل يمكن اعتبار الحليب الموجود في العينة  المدروستة  ، °18Dو  °15Dنعتبر أن الحليب طريا إ ا كانت درجة حموضته محصورة  .6

 طريا؟

 ندرس محلول الحمض اللبني قبل بداية المعايرة 

 وتعبير ثابتة حمضيته. أكتب معادلة تفكك الحمض اللبني في الماء  .7

 لماء ، ما ا تستنتج؟افكك الحمض اللبني في أحسب قيمة نسبة التقدم النهائي للتحول المقرون بت .8

 pkaأحسب ثابتة الحمضية لمزدوجة الحمض اللبني ، واستتنتج قيمة الثابتة  .9

 حدد مجال هيمنة النوعين الحمضي والقاعدي  لمزدوجة الحمض اللبني  .20

 زدوجة الحمض اللبني مأرستم مخطط توزيع الأنواع الحمضية القادية ل .22

                                                                               

         وهذان الشرطان.... والصبر...الرغبة .. ..تنقصهم ...أحيانا ...لكن ...عارفا ...مدركا ...لجيل متطورا كم هذا ا    «

 لــــجنكد ـــــرشي. ذ » ...اليه  ما يصبو...لتحقيق...زممان لا

 عــــــللجمي يدـــسع ظــــــح          

 قـــــــالتوفي يـــول هـــــالل       


